

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.-EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XIII.-Número 3.732

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.-Teléfono 143.-Apartado 114

Sábado 20 de marzo de 1926

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

El viaje de Primo de Rivera
El sábado a las nueve y diez, en el correo de Barcelona, saldrá con dirección a Zaragoza el general Primo de Rivera, acompañado de los ministros de la Gobernación y de Fomento.

En Zaragoza se formará un tren especial que los llevará a Caspe, Puebla de Isaac y Alcañiz, donde asistirán a los actos organizados por el Sindicato Hidrológico del Ebro.

Despachando con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, los ministros de Instrucción pública y de Fomento.

Al salir conversaron brevemente con los periodistas, a los que dijo el de Fomento que sólo había puesto a la firma del Soberano varios decretos de personal de escaso interés.

El de Instrucción pública dijo a los reporteros que había llevado varios decretos de la Presidencia, entre ellos uno nombrando presidente y vicepresidente del Colegio Mayor Hispanoamericano al ministro de Instrucción y al señor García de Leñiz respectivamente.

Si hemos estado en Palacio más tiempo del acostumbrado—terminó diciendo el Ministro—, es porque el Rey nos ha hablado de diversos asuntos que carecen de interés periodístico.

Despacho
A pesar de la festividad del día el general Primo de Rivera estuvo en su despacho, donde despachó con los ministros de Gobernación, Gracia y Justicia y Guerra.

Después recibió al general de brigada De la Torre, que marcha a Melilla para incorporarse a su nuevo destino.

Ya al medio día abandonó su despacho el Presidente, saliendo a pasear a caballo por la Castellana.

Calvo Sotelo
El ministro de Hacienda ha recibido gran número de telegramas de felicitación por su santo.

Por este motivo no acudió hoy a su despacho.

Regreso de Yanguas
El sábado llegará a Madrid el ministro de Estado y los miembros de

la Comisión española en Ginebra, con excepción del señor Quiñones de León, que ha quedado en París. Acudirá a la estación a esperarlos el Gobierno en pleno, el alto personal de los Ministerios y representaciones oficiales.

Desde la estación se trasladarán a Palacio, donde se reunirá el Gobierno en Consejo, bajo la presidencia del Rey.

Convocatorias
Por el Gobierno se estudia la convocatoria de plazas de vigilancia para las clases de segunda categoría del Ejército.

También se estudia por el ministro de la Guerra la convocatoria para cubrir las vacantes existentes en Oficinas militares.

Asamblea agraria
Mañana marchará a Guadalajara el director general de Agricultura, para inaugurar la Asamblea agraria que allí ha de celebrarse.

Hablando con Cambó
El ex ministro señor Cambó, hablando con los periodistas, ha dicho que marcha a Ginebra a representar a España en el Comité preparatorio de la próxima Conferencia económica internacional.

Dijo que estos nombramientos no los hacían los Gobiernos, sino la Sociedad de Naciones.

En esta conferencia tomarán parte también los Estados americanos, Japón y China.

Concedió a la conferencia trascendental importancia y dijo que Europa no puede resistir la competencia monetaria con Norteamérica.

También habló de la actual situación política, de la reciente asamblea de la Sociedad de Naciones, de Marruecos y de la situación de la Hacienda.

De esta última dijo que no podía hablar mucho por faltarle datos.

De Marruecos reiteró sus ideas de mínimo esfuerzo y de sólo posiciones costeras.

Respecto a la situación política, dijo que es una locura pensar en el retorno a la vieja política y al parlamentarismo.

Una tentativa de retroceso en este sentido, terminó diciendo, traería otra dictadura.

zas de la mejala de Melilla, tendieron anoche una emboscada en el camino de Monte Mauro al Ker, logrando aprisionar a siete indígenas que llevaban caballerías con comestibles.

Importancia de una conferencia
Tetuán.—Se le concede gran importancia a la conferencia celebrada en Rabat entre el alto comisario de España y el mariscal Delperoy.

Se espera que termine el juego que se traen los rebeldes de atacar alternativamente el frente francés y el español, mediante una actuación combinada de ambos mandos.

La fiesta nacional
(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Madrid
Lidíanse novillos de Padilla, que cumplieron.

Ricardo López González estuvo regular en su primero y mal en el segundo, oyendo un aviso.

Pedro Montes, regular.
Fortuna Chico, valiente en su primero y superior en el último.

Recibió un puntazo al entrar a matar.

Barcelona
Ganado de Murube.
Luis Freg estuvo muy bien, corriendo una oreja.

Antonio Márquez, muy valiente.
Marcial Lalanda, regular.

Játiva
Novillos de Esteban Hernández.
Tomás Jiménez, bien.
Gitánillo, bien.

Valencia
Félix Rodríguez estuvo muy bien en el primero y desastroso en el otro, escuchando dos avisos.

Enrique Torres, regular.
En el quinto toro sufrió una herida de gravedad en el escroto.

Félix Rodríguez acabó con estorzo de mala manera, escuchando dos avisos en medio de una monumental bronca.

Barrera, bien.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

El viaje del Rey a Huelva
Huelva.—Oficialmente se sabe ya que el Rey estará en Huelva el día de la llegada de los aviadores, regresando esa misma noche a bordo del *Buenos Aires* a Sevilla.

El jefe del Gobierno se ha dirigido al Gobernador diciendo que a esto se han de acomodar todos los actos que se celebren, pues la visita del Rey es sólo para recibir a los aviadores y no puede prolongarse por más horas.

Recibimiento a los aviadores en Huelva
Huelva.—Los aviadores irán a la iglesia de la Virgen de los Milagros, donde se cantará solemne *Tedéum*.

Desde allí se trasladarán a la Rábida y luego marcharán a Huelva. El Rey aprovechará su estancia en Huelva para visitar las escuelas que dirige el señor Surot.

El Alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario a que adorne los edificios.

Choque
Granada.—En la carretera de Algeciras chocaron dos automóviles, resultando tres heridos de gravedad.

Homicidio
Lugo.—En la parroquia de Luncada Baldomero Romo mató de siete tiros a Claudio Alta, según parece por resentimientos antiguos.

El agresor hacía tres años que estaba ausente del pueblo.

Como se dio a la fuga, la Guardia civil realiza pesquisas para capturarlo.

En el Matadero
Bilbao.—Tres tabajeros iniciaron un motín en el Matadero, interviniendo la Policía oportunamente, para evitar que los demás tabajeros secundasen el motín.

Esperando a Primo de Rivera
Zaragoza.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que el general Primo de Rivera llegará a esta estación el domingo, a las siete y cinco, y que será esperado por las autoridades, elemento oficial y pueblo.

Inmediatamente se organizará el tren especial que ha de conducirle a Caspe.

A las nueve y treinta regresará Primo de Rivera a Madrid.

El viaje de la reina Cristina a Málaga
Málaga.—En el hotel Príncipe de Asturias se están terminando los preparativos para el alojamiento de la reina Cristina, que ocupará las mismas habitaciones que ocuparon los reyes.

Desde la estación marchará la comitiva a la Catedral, donde la Reina oírá misa.

El 22 y el 23 hará excursiones la Reina madre a pueblos inmediatos, visitará hospitales y establecimientos benéficos y en la noche del 23 marchará a Sevilla.

Incendio
Granada.—En el Sanatorio de Otero se declaró un violento incendio, empezando en las naves que ocupan las religiosas.

Dos naves han quedado completamente destruidas.

La alarma fué grande, lográndose sofocar el incendio en poco más de una hora.

Los destrozados son de gran consideración.

Los enfermos tuvieron que ser trasladados sin sufrir daño alguno.

Incendio de un carro
Almería.—En la carretera de Tabernas se incendió un carro, resultando con heridas de gravedad el conductor del mismo, Rafael Ruiz.

Crucero francés
Almería.—Fondeó en este puerto el crucero francés *Strasbourg*.

El almirante Hayer desembarcó, cumplimentando a las autoridades.

Acuerdo municipal
Vigo.—El Ayuntamiento de Cangas ha accedido a dar el nombre de Pablo Iglesias a una de las calles del pueblo.

Mata a su esposa y se suicida
Vigo.—En Puenteareas se ha desarrollado una tragedia que ha puesto en conmoción a todo el vecindario.

Desde hace tiempo vivía en este pueblo, muy considerado de todos, el matrimonio compuesto de Secundino Suárez, de cuarenta y ocho

años, y Valentina Morales, de cuarenta y dos.

Como no tenían hijos vivían con ellos cuatro sobrinos de corta edad.

De poco tiempo a esta parte Secundino se dio a la bebida, estando casi siempre borracho y dando constantemente muestras de perturbación mental.

Hoy, estando completamente borracho, dio a su mujer veinte cachilladas, separándole después la cabeza del tronco.

Después él intentó suicidarse, dándose varios cortes en el cuello, pero como éstos le dolieron dió gritos de auxilio.

Al entrar los vecinos se encontraron con espeluznante cuadro: Secundino en el suelo en medio de un charco de sangre y su mujer en la cama con la cabeza separada del tronco, materialmente acribillada a puñaladas.

Secundino fué trasladado al Hospital de Pontevedra, donde falleció. Posteriormente se han recibido nuevos detalles del sangriento suceso.

Secundino murió al ingresar en el Hospital.

Hoy se verificó el entierro de su esposa, que fué presidido por las autoridades y al que acudió todo el vecindario.

Se sabe que Secundino, al entrar en la habitación donde estaba su esposa, cerró la puerta por dentro y aseguró la cerradura con un alambre.

Un sobrinito, al oír las quejas de Valentina, subió al segundo, donde vivía un hermano del agresor, que es suboficial, y al que le refirió lo que había oído.

Este entró en la casa acompañado del padraastro, encontrándose con el triste espectáculo.

Secundino había escondido entre las ropas de la cama la navaja con que mató a su mujer.

Entre las ropas se ha encontrado también un martillo y un hacha.

Vista de una causa
Zamora.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida con motivo de la muerte de Antonio Rodríguez.

La causa había despertado gran expectación.

Luis Rodríguez ha sido condenado a catorce años y ocho meses de presidio, como autor, y su abuela ha sido condenada como encubridora.

Gestiones infructuosas
San Sebastián.—A pesar de las investigaciones realizadas, no ha podido ser identificada la señora que fué hallada muerta.

En la maleta han sido encontradas ropas con diversas marcas.

También se han encontrado tarjetas con el nombre de Laura Seoane y una carta sin terminar con el siguiente encabezamiento: «Querida Laura...»

Por enviar anónimos
Zaragoza.—En el Ayuntamiento de Urrea se venían recibiendo constantemente anónimos insultando a todos los que integraban la Corporación municipal.

Se realizaron las pesquisas oportunas, resultando ser el autor de ellas Nicasio Corta, que fué detenido.

Tembler de tierra
Almería.—Se ha registrado un temblor de tierra, de tres pequeñas sacudidas de quince segundos.

Casa HIDALGO
D. Cervantes, 18.—Teléfono 684

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Mercados reguladores
(POR TELEFONO)

Madrid
Cotización del día 19:
Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56.

Toros cebados, de 3'74 a 3'83.

Terneras de la tierra, de 3'69 a 4'13.

Corderos, de 4'90 a 4'95.

Cerdos, de 2'20 a 2'25.

Impresiones.—La Unión General de Salchicheros ha decidido prorrogar por ocho días más la matanza de cerdos.—M. Caballero.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 19, 22'30 h.

La corte de media gala
Hoy la corte ha vestido de media gala, por ser la festividad del infante José Eugenio, hijo del infante don Fernando.

Novenario
En la capilla de Palacio empezó el novenario de los Dolores.

Nuevo académico
Ha sido elegido académico de la Real Academia de la Lengua, don Vicente García de Diego, para cubrir la vacante de Benilla Sanmartín.

El actor Tudela
Hoy ha salido ya a la calle el actor Martínez Tudela.

Seguramente mañana será dado de alta, pudiendo reintegrarse desde luego a sus labores en escena.

La reina Cristina a Málaga
Mañana saldrá con dirección a Málaga la reina madre doña María Cristina.

Partido de campeonato
En el campo de Chamartín de la Rosa se celebró partido de campeonato entre la Gimnástica y el Racing, venciendo el primero por cuatro a dos.

Fallece don Miguel Morayta
Esta tarde ha dejado de existir en Madrid el ex diputado republicano don Miguel Morayta.

Detenidos
La Guardia civil ha detenido a los gitanos Sergio Torralba y Asunción Fernández, considerados como presuntos autores de la muerte de un gitano en Vendre el pasado octubre.

El encarcelamiento de la antigua Junta del Colegio de Abogados de Barcelona

(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Gestiones
Barcelona.—El decano y el secretario del Colegio de Abogados de Barcelona realizan gestiones para conseguir la libertad de los abogados encarcelados.

En todas partes...

Barcelona.—El Gobernador, hablando con los periodistas, se lamentó de que por una equivocación de la censura no se dejase publicar la nota facilitada sobre el encarcelamiento y procesamiento de los abogados que constituían la anterior Junta.

Por último, dijo el Gobernador que de aquí en adelante daría copia a los censores, para evitar que se repitiesen estos hechos.

Una nota oficiosa del Gobierno
Barcelona.—El Gobernador facilitó a los periodistas una nota oficiosa sobre el procesamiento y encarcelamiento de los abogados que constituían la Junta del Colegio de Barcelona.

Estos se hallaban reunidos en el despacho del presidente de la Audiencia, convocados por él mismo, cuando se presentó en dicho despacho el Gobernador, requiriéndolos para que, mediante documento suscrito por ellos, dieran por terminado el equívoco que suscitó la circular que el día 8 del presente publicaron.

Hubo un amplio debate, y como no se llegase a un acuerdo sobre la redacción del referido documento, el Gobernador ordenó el encarcelamiento de los abogados don Raimundo Abadal, don Francisco Ripoll, don Antonio Bastarda, don Emilio Carrasco, don José Baltey, don Casimiro Casagrán, don Víctor Blajo y el señor Durán Balarda, que fueron conducidos a la prisión celular.

Dos abogados de dicha Junta no pudieron firmar por encontrarse enfermo uno y el otro ausente, pero ambos son requeridos para que depongan su actitud.

El abogado señor Trias Pérez, como firmó el documento exigido por el Gobernador, quedó en libertad.

El abogado que se encuentra enfermo es el señor Ribaida y el que estaba ausente es el señor Valls, que hoy regresó de Tarragona, siendo encarcelado por negarse a firmar dicho documento.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Política inglesa
Londres.—En los debates de la Cámara de los Comunes, Lloyd George se propone pedir que se disminuyan los emolumentos del Secretario de Estado y que se esfuerce para romper las neblinas que han rodeado las Conferencias de Ginebra.

El Gobierno ha dicho que si Lloyd George lleva a la práctica sus proposiciones, se tomará como un voto de censura para el Gabinete y que éste adoptará las medidas que crea oportunas.

La situación en Pekín
Londres.—Los últimos telegramas recibidos de Pekín dicen que el número de víctimas de las últimas colisiones entre los estudiantes y las tropas son de 24 muertos y 100 heridos.

Se ha proclamado en Pekín una especie de ley marcial prohibiendo reuniones al aire libre.

A pesar de los esfuerzos de la Policía y de las tropas, centenares de estudiantes lograron reunirse en los barrios de las Legaciones, recorriéndolos y reclamando que sean retirados los representantes de las potencias extranjeras que hoy hay en Pekín.

El desarme
Washington.—Se sabe que Francia e Italia se opondrán a que se trate por separado el desarme terrestre y el de mar, y que harán cuantas gestiones sean necesarias para conseguir que se trate en forma simultánea.

Explosión
Londres.—Noticias de Tokio dicen que explotó una fábrica de fuegos de artificio, produciéndose incendio que se propagó a seiscientos habitaciones contiguas.

Aunque no ha habido desgracias personales han quedado más de cuatro mil personas sin refugio.

Incendio
Gante.—El Palacio de Justicia está ardiendo.

Las llamas han destruido ya dos pisos.

Después de grandes esfuerzos se han conseguido salvar casi todos los expedientes.

Se ignoran las causas que hayan motivado el siniestro.

Prohibición de una obra de D'Annunzio
Roma.—La Santa Sede ha conseguido del Gobierno italiano que se prohíba la representación en Roma de *El martirio de San Sebastián*, de Gabriel D'Annunzio.

La prohibición es debida a estimar inmorale el argumento y sacrilego el propósito de que el principal personaje de la obra sea interpretado por una mujer.

Vuelo París-Atenas
París.—El aviador Lemeitre saldrá mañana con dirección a Atenas. Se propone realizar el vuelo en una sola jornada.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Parte oficial
Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Legionarios heridos
Melilla.—Durante los ejercicios de tiro en Ben Tieb explotó una bomba, resultando con heridas de gravedad dos legionarios.

De aviación
Melilla.—La escuadrilla de aviación que manda el capitán Castilla, bombardeó concentraciones rebeldes.

El aparato que pilotaba el teniente Llorent aterrizó con averías, resultando ileso el aviador.

Tetuán.—La aviación reconoció y bombardeó con éxito varios zocos rebeldes.

Las fuerzas aéreas, después de realizar los bombardeos, regresaron a su base sin novedad.

Sin novedad
Tetuán.—La situación en el frente es completamente tranquila, pues en todos los partes oficiales se dice que no ocurre novedad.

Las columnas realizan paseos militares, que sirve para hacer constante acto de presencia en los caseríos.

Abd-el-Krim proyecta casarse con una hija del Raisuni

Tetuán.—Se sabe que Abd-el-Krim realiza cuantos actos están a su alcance para contrarrestar el efecto deprimente que entre los cableños ha producido el último fracaso.

Entre las determinaciones adoptadas figura la de casarse con la hija del Raisuni, que en calidad de prisionera tenía en su poder, para ligarse así con los yebalas.

La boda tendrá lugar mañana en Tardist y como a ella han sido invitados todos los jefes yebalas, seguramente Abd-el-Krim aprovechará esta circunstancia para celebrar una amplia conferencia.

Emboscada
Melilla.—Los mezjanías, con fuer-



«EL TUNEL»

Diecisiete litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 3'49.

Información deportiva

El partido de mañana

El equipo de Coimbra que actuará mañana con el Deportivo, es una de las mejores agrupaciones futbolísticas de Portugal. Tiene elementos de primera fila. Y como, además, los de casa actuaron el viernes con tanto acierto y conocimiento, se espera con grandísimo interés el partido que se celebrará mañana en Santa Marina.

Hay una gran expectación. En el excelente partido de ayer, la Asociación Académica de Coimbra es vencida por el Real Deportivo Extremeño por tres a uno

El cambio operado en el tiempo que reinaba, restó al encuentro de ayer bastante cantidad de público; sin embargo, no dejaron de concurrir muchas personas, y sobre todo en la preferencia, en la que predominaba el bello sexo; se patentizaba bien a las claras el indudable progreso que lleva en Badajoz el deporte del balón.

La presencia de los lusos en el terreno de juego, es acogida con una nutrida salva de aplausos, prodigios más tarde con creces siempre que fueron acreedores a ello, demostrando una vez más el público de Santa Marina que es difícil encontrar en España otro que le supere en corrección deportiva.

Satisfecho salió el público al finalizar el encuentro; sin tanta fama como venía aureolado el equipo portugués, aún hubiera gustado más, pues al esperarse una victoria segura por su parte y no lograrla, decepcionó un poco, mas no escapó a la vista de los que supieron apreciar la enorme labor de los amarillos, la valía del equipo de Coimbra; el juego de los nuestros, sobre todo en el segundo tiempo, en contra del viento, fué de tal clase, que no sólo el equipo visitante, sino cualquiera de bastantes más campanillas se hubiera visto y deseado para perforar su meta. Tiene el grupo portugués buena penetración en sus líneas e individualidades muy sobresalientes; la rapidez de su delantera, con el complemento de un mejor chut, sería peligrosísima, y todo el conjunto demostró una buena clase de juego, que mañana con toda seguridad se pondrá más de manifiesto con el mayor conocimiento del terreno, que al pisarse por vez primera constituye siempre un «handicap» no despreciable.

El primer campo los de Badajoz, a favor del viento, y no supieron traducir la ventaja con lucimiento en el marcador, pues obstinados en llegar al marco para tirar de cerca y en hacer pases largos, encontraron en el aire, más que ayuda, perjuicio, y así vimos transcurrir la primera mitad sin apreciar jugada de mérito en los nuestros; en cambio, los lusos se defendieron bien e hicieron arrancadas de peligro, y en una de ellas su avanzado centro se hizo con la bola y, por pies, llegó hasta la red de Plácido, que a pesar de su estrada no pudo impedir la entrada del balón, lanzado por el luso. Con la estrada se lesionó Plácido, siendo sustituido por Celdrán.

El próximo día 28 llegarán a Badajoz los alumnos del último año de carrera en la Academia militar de Lisboa, que actualmente realizan excursiones por Evora, Elvas y otras ciudades portuguesas. El número de alumnos es de 80 y vienen acompañados de 12 oficiales profesores de dicho centro militar. El agregado militar portugués en la Embajada de Madrid vendrá a Badajoz el expresado día 28 para recibir a los excursionistas.

El equipo portugués, repetimos, no dió el rendimiento que puede y que mañana sin duda alguna dará; desconcertado por la acometividad de los locales vió finalizar el partido sin haber conseguido nada con la ventaja del aire; descuellan en él la defensa izquierda, que evitó dos tantos segurísimos estando el portero fuera del marco; los demás, muy aceptables; los juzgaremos con más detenimiento en el próximo partido. Los nuestros, incomensurables; el tanteo, a pesar de ser lucido, no refleja el juego desarrollado; todos pusieron voluntad en la lucha y ganas de jugar, dando como resultante una colocación altísima del pabellón.

Prieto, como siempre, y los demás a cuál mejor, mereciendo destacarse, por su voluntad y valentía, el gran Capdevila, que no obstante las dos lesiones de importancia que sufrió, volvió al terreno de juego, finalizando el partido defendiendo los colores de su Club.

El equipo portugués, repetimos, no dió el rendimiento que puede y que mañana sin duda alguna dará; desconcertado por la acometividad de los locales vió finalizar el partido sin haber conseguido nada con la ventaja del aire; descuellan en él la defensa izquierda, que evitó dos tantos segurísimos estando el portero fuera del marco; los demás, muy aceptables; los juzgaremos con más detenimiento en el próximo partido. Los nuestros, incomensurables; el tanteo, a pesar de ser lucido, no refleja el juego desarrollado; todos pusieron voluntad en la lucha y ganas de jugar, dando como resultante una colocación altísima del pabellón.

Vinos de «La Corchuela»

Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23, vende arroba de vino a 5'50 pesetas; litro, 0'40; para fuera del término municipal, a 4'25 arroba. Teléfono 546. Badajoz.

Visita a Badajoz de los alumnos de la Academia militar de Lisboa

El próximo día 28 llegarán a Badajoz los alumnos del último año de carrera en la Academia militar de Lisboa, que actualmente realizan excursiones por Evora, Elvas y otras ciudades portuguesas. El número de alumnos es de 80 y vienen acompañados de 12 oficiales profesores de dicho centro militar.

El agregado militar portugués en la Embajada de Madrid vendrá a Badajoz el expresado día 28 para recibir a los excursionistas.

Se vende

al contado o a plazos una finca de pasto y labor, con edificio cortijo y abundantes aguas, situada en el camino vecinal de Santa Marta a Corte de Peleas.

Se admiten proposiciones en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, Almendralejo, hasta el 18 de abril, a las doce de la mañana.

Espectáculos

Teatro López de Ayala
En el teatro López de Ayala debutó anoche Imperio Argentina. Es muy joven y lleva muy poco tiempo de actuación en la escena, pero como sus condiciones de artista son excepcionales, ha conseguido con mucha rapidez un puesto preeminente en el género que cultiva.

Posee gracia y expresión y sabe dar un matiz delicado y elegante a todas sus manifestaciones artísticas. Da a las canciones un carácter propio y adecuado, con un estilo especial que es muy del agrado del público.

Imperio Argentina cosechó ayer muchos y muy merecidos aplausos, teniendo que hacer más números que los que figuraban en el programa.

Su actuación constituyó un franco éxito.

Pilar Calvo

Otra artista joven y de mérito se presentó anoche en el teatro López de Ayala: Pilar Calvo. Con admirable selección ejecuta bailes de difícil técnica y sabe distinguirse y captar a la voluntad del público.

Fué un acierto su labor en cuanto a gracia, gusto y arte.

Ambas artistas componen un magnífico programa de variedades que ha de llevar en estos días mucho público al coliseo de la plaza de Minayo.

Pilar Calvo también fué calorosamente aplaudida y, como su compañera, tuvo que ejecutar otros números fuera de programa.

Café «La Peña»

Moreno Nieto, 10, y plaza Minayo, 2 BADAJOZ

Por dejar el negocio, se realiza el mobiliario, enseres y artículos de este establecimiento, en junto o por separado.

Para tratar en el mismo local con ERNESTO FERNANDEZ FIGUEROA

Suspensión de «El Noticiero», de Cáceres

El diario de Cáceres *El Noticiero*, ha sido suspendido cinco días en su publicación por orden gubernativa. Lamentamos el percance del estimado colega.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ
Hoy, a las siete y diez y media de la noche.
Los cuatro jinetes del Apocalipsis
Completa. Últimas proyecciones.
Mañana: *La independencia americana*, drama de gran espectáculo.

DESDE ZAFRA

Noticias de sociedad
Regresó de Valencia, a donde estuvo en uso de licencia, don Francisco Gómez Marín, delegado gubernativo del partido.

Con motivo de su ascenso a teniente coronel está recibiendo numerosos felicitaciones don Ricardo Gallateo del Pino, comandante militar de esta plaza.

En el día de ayer, y con gran solemnidad, fueron administradas las aguas bautismales al primogénito de los señores Tinoco de Castilla y Castilla, poniéndosele los nombres de Mariano Juan de Dios de los Dolores de la Santísima Trinidad.

Por reciente luto de familia, el acto se celebró en la mayor intimidad. A don Mariano Tinoco de Castilla y Lobo, abuelo del recién nacido y alcalde de esta ciudad, damos la más cumplida enhorabuena.—*Rafael Lagos*. 17 de marzo de 1926.

Esenciales para siembra

La casa que en Badajoz tiene mejores clases y mejor surtido es LA FLOR DE LA MANCHA (Frente al Parque de Castelar)

SAN ANTONIO FUNERARIA
SERVICIO ECONOMICO
SERVICIO ESMERADO
SERVICIO PERMANENTE
MIGUEL TIRADO
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

EL SOTANO EMBUTIDOS DEL PAIS DOCTOR LOBATO, 9
Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas
Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >
Morcilla más asentada, el kilo... 3 50 >
Chorizo fresco, el kilo... 5 00 >
Chorizo más asentado, el kilo... 5 50 >

NOTICIAS

Tomad el café torrefacto de «La Estrella» y reiros de los que imitan y adulteran hasta los artículos de la fe.

Adoración Nocturna.—El segundo turno de Santa Teresa de Jesús celebrará su vigilia, correspondiente al presente mes, a las diez en punto de la noche del día 20, en la capilla designada al efecto, a cargo de los reverendos padres Paúles, rogando a los adoradores afectos a este turno su puntual asistencia.

Café, 7'25 kilo; azúcar terrón, 1'75; garbanzos, 0'75 y 0'85; pastas para sopa, 1'15; ajos, 1'50; aceite, 1'85 litro.—S. Madroñero. Doblados, 5.

Se necesita un ama de gobierno con buenas referencias para casa formal. Razón, en esta Administración.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento a la calle Soto Mancera (antes Corregidores), número 31, bajo.

Almendra.—Se venden muebles. También se vende piano. Felipe Chaca, 40, principal.

Se vende la casa Vicente Barrantes 19. Razón en esta Administración. Consultorio del oculista don Delfín Cáceres. Badajoz, del 20 de marzo al 3 de abril.

PIEL
eczemas, herpes, erupciones niños, erupción granosa, arias, flicteras, sabañones, escoldos, gretas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)
Gran diploma de honor.—Madrid 1924.
Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 8 pesetas envase, según tamaño.

Subasta voluntaria

El próximo día 21 del actual, a las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de la finca «Caballeras», del término de Villafranca de los Barros, en la Notaría de don Pedro Fernández de Soria, con sujeción al pliego de condiciones allí expuesto.

La parte de la vega, destinada a siembra de cereales, se subastará en un lote con la alameda y en otro independiente el resto de la finca.

Comisaría de Vigilancia

Carabino insultado
El carabino de esta Comandancia, José Ardila, ha denunciado a la vecina de la plaza Alta, María Lacro, porque constantemente le hace víctima de tremendos insultos.

Lesionada por su vecina
En el Hospital fué curada de una herida de pronóstico reservado en un brazo, Manuela Arizán, de treinta y cinco años, que tiene su domicilio en la calle Joaquín Sama, número 80.

Según declaró, la lesión que sufrió fué producida por otra mujer llamada Vadillo, que habita en su misma calle.

La agresora fué detenida.
P. Gómez Muñiz
DENTISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

EL PASO,
BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagres. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.

Plaza de la Constitución, núm. 10
Teléfonos 283 y 529

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gujarró. San Juan, 44.

Asociación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz
OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.....	742'7	742'7	742'6
Temperatura C.	9'4	16'6	18'6
Humedad por 100.....	75	40	48
Viento Dirección.....	NW.	NW.	NW.
Viento Fuerza (0 a 9).....	5	4	5
Ultravioleta (fórmula para el cuadrado).....	—	—	—
Agua evaporada (16. f. d.).....	0'1	0'1	0'5
Estado del cielo.....	"Cub." Nub. Desp.		
Temperatura máxima al sol... 25'0			
Idem ídem a la sombra..... 17'4			
Temperatura mínima..... 8'4			

De interés para los vinicultores

Notas informativas
Por juzgar de alta importancia para los vinicultores las noticias que hemos averiguado sobre este problema tan sustantivo para esta región, como es la reforma de la tarifa contributiva, vamos a comunicárselas a nuestros lectores.

Parece ser que esta cuestión se halla sobre el tapete en Madrid y que sobre ella va a recaer acuerdo definitivo de un momento a otro, debido a la instancia que con fecha 30 de enero presentó la Asociación Nacional de Vinicultores e Industrias derivadas del vino.

Debido al celo, a la tenacidad y a la constancia de don José Simó, de Criptana, consejero de dicha entidad, el asunto de la contribución industrial constituye uno de los puntos fundamentales de su actuación. En diciembre de 1923 presentó la Asociación Nacional de Vinicultores una solicitud haciendo ver al Directorio militar la injusticia que implicaba para los vinicultores manchegos la literal aplicación de los artículos 228 y 229, refundidos del Reglamento de la contribución industrial y pedía que se reformase en un sentido más equitativo y justo.

No tuvo fortuna la demanda y en septiembre de 1924 se volvió a reproducir la petición, acompañándola de visitas en las que se razonaba de un modo evidente el fundamento de la misma. Como tampoco recayera acuerdo alguno, en 7 de febrero de 1925 se tornó de nuevo a plantear el problema, y ya en esta ocasión pareció vislumbrarse un rayo de esperanza.

Consecuencia de esto fué la reunión que celebraron en Madrid en abril del año pasado los señores don Ernesto Casado, de Manzanares; don Protasio Rodríguez, de Cinco Casas; don Lucrecio Ruiz Valdepeñas, de Daimiel; don Adelaido Rodríguez, de Noblejas; don Luis Palacios, de Valdepeñas; don Anselmo Martín Hernández, de Villa de Don Fadrique; don Ramón Colomer, de Almansa; y don Juan Espino, de Almendralejo, presididos por don José Simó, veterano portavoz de esta causa.

En esta reunión se estudió el problema para darle una solución viable y práctica, en armonía con los intereses del Tesoro, y se nombró una Comisión, integrada por los señores Simó, Casado y Colomer, la que se encargó de redactar una nueva solicitud en el caso de no recayese disposición alguna sobre la última que había presentada.

Esta Comisión, acompañada de don Santiago de Ugarte, presidente de la Asociación Nacional de Vinicultores, realizó varias visitas oficiales encaminadas a buscar la coincidencia de la demanda con el interés de la Hacienda, y fruto de ellas fué la orientación recibida que se ha concretado en la instancia que acaba de presentar con fecha 30 de enero del corriente año.

En ella se hace ver que no es posible aplicar el mismo tributo a regiones que no tienen igualdad de instrumento para la vinificación ni igualdad de rendimiento, tampoco. Se demuestra que la región manchega tributa por cuatro por ciento del valor del producto, y el error en que incurren los investigadores de Hacienda al no poder determinar dónde termina el envase o vasija de fermentación y empieza el de conservación o crianza, y se razonan los móviles que impulsan la petición de

reforma tan justa y tan sustantiva para los vinicultores de esta comarca.

La Asociación Nacional de Vinicultores pide que se haga constar en el Reglamento la diferencia de los medios de elaboración y que se aplique a los de la región manchega un tipo de tributación más económico para que quede colocada en condiciones de igualdad con las demás regiones productoras de vino y para que no grave la tarifa de un modo excesivo sobre ella, siendo un serio entorpecimiento para el desarrollo de los negocios.

En la actualidad el Gobierno nombró una Comisión especial para estudiar y proponer la reforma de la tarifa contributiva, la que abrió un período de información que terminó el 31 de enero próximo pasado y al que acudió la Asociación, representada por su presidente don Santiago de Ugarte.

El problema, pues, está en vías de ser acometido oficialmente y estimamos que a todas las entidades, oficiales y particulares, les interesa tomar cartas en el asunto apoyando las gestiones que de modo tan tenaz viene realizando la Asociación Nacional de Vinicultores. Sería, por tanto, muy oportuno que los Municipios de la provincia, la Diputación y las entidades afectadas por esta cuestión telegráficasen o escribiesen al presidente de la Comisión encargada de estudiar la reforma de las tarifas contributivas, en el Ministerio de Hacienda, en el sentido de que se acogiese debidamente la petición concreta formulada por la Asociación Nacional de Vinicultores.

En otro lugar de este número publicamos la instancia dirigida a la Comisión nombrada para la reforma de las tarifas de la contribución industrial.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)
19, 1'30 h.

Ofreimiento español
Bruselas.—Con este título publica una información el diario *La Industria Belga*.

Dice que en los pasillos de la Cámara se hablaba de un ofreimiento hecho por financieros españoles al Gobierno belga para conseguir el saneamiento de la moneda.

Dimisión
Atenas.—El presidente de la República ha dimitido.

La elección tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de abril y será por sufragio universal.

El Consejo de ministros aprueba la actitud de los delegados

Berlín.—Se ha celebrado Consejo de ministros, que ha aprobado completamente la actitud de los delegados alemanes en Ginebra.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANÚNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA IRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

Tip. de «Correó la Mañana»

Almacén de hierros y talleres

Ejes para carro torneados de todos pesos :: Aros para carro de reglamento en todos los anchos :: Arados y :: :: herramientas de todas clases para campo :: ::

Norias y bombas de sacar agua

ANTONIO RAMOS

Parque de Castelar

BADAJOZ

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.
Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA
Prta, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 49.—BADAJOZ

Lo mejor para tejados "Uralita"

para tejados
para cielos rasos
para revestimientos
para techos y decorados

Unidad de fabricación ANA PALL, Badajoz.—Proyectos y presupuestos.
En cualquier agente en toda Extremadura

ULTIMAS NOVEDADES EN CALZADOS

Los modelos más elegantes, los más originales y los más sólidos

Para la temporada entrante

los hallará a precios sin competencia, en la tan acreditada casa

«LA BOTA DE ORO»,
Calle de Bravo Murillo, 14

Teatro López de Ayala

HOY SABADO, 20 DE MARZO,
EXITO INMENSO
de la bellísima bailarina

Pilar Calvo

y de la joven y eminente «estrella»

IMPERIO ARGENTINA

DEL HOMENAJE A LA VEJEZ

LOS SIN AMORES

«Dos amores a vida guardar me fan: a terra qu'en adoro e o meu fogar.»
«Tierra, tierra, santa, parda y bual. En tí, en tu esencia, está la carne de nuestros antepasados, la carne que engendró a otra carne de la que nacimos nosotros.»

zado cuyo cuerpo era él, cuya alma era la buena esposa... ¡Qué lejos, qué lejos estaba aquello! En su hogar había la alegría infinita de los hijos trabajadores, buenos, fuertes como vástagos de encina. Rimaba entonces él, sin saberlo, el poema magnífico de la Vida; y sus estrofas brotaban, espontáneas, de los labios en canciones bellas que se esparcían por el barbecho, por las mieses amarillentas, por los campos floridos de tomillos y jaras, por los ámbitos rumbosos de la fábrica...

cuando las mieses se enceren, cuando toda la naturaleza rima el exuberante salmo de la Primavera.
Hombres jóvenes, pujantes, de buena voluntad, pensaron la ofrenda y se encendieron con la idea hermosa. ¡Benditos los hombres que aún saben sentir!...

ACLARACION

En nuestra diaria información del Gobierno civil se deslizo ayer un error al decir que uno de los propietarios que han cedido terrenos a colonos en Alconchel era don Cecilio Martínez, siendo así que las fincas de que nos ocupábamos han sido entregadas a los trabajadores por don Cecilio González Romero de Therreros, vecino de esta capital, que es a quien nosotros quisimos referirnos.



En Talavera la Real Bendición y entrega de banderas al Somatén y al Ayuntamiento

Ayer, con toda solemnidad, se verificó en Talavera el acto de la bendición y entrega de una bandera al Ayuntamiento y otra a los somatenistas locales.
A las nueve de la mañana se hallaban reunidos en la plaza de la Constitución todas las autoridades del pueblo, el Somatén, que iba a recibir la enseña, niños de las escuelas y gran cantidad de público.
Poco después llegaron de Badajoz el gobernador civil, señor Lössada; el presidente de la Diputación, señor García Guerrero; el coronel de la Guardia civil, señor Aguilár, y el señor delegado gubernativo y varios periodistas e invitados.

ECOS DE CACERES

Del homenaje escolar a la vejez
El resultado de la cuarta lista de la colecta para el homenaje a la vejez en las escuelas de la provincia de Cáceres es el siguiente:
Escuela de niñas a cargo de doña Pilar Erquicia, de Cáceres, 51'70 pesetas; Escorial, niñas, 18'15; Zarza de Montánchez, niñas, 16'40; Aldea de Tenera, niños, con aportación de la M. E. «La Virgen de los Santos», 16'25; Ceclavin, niñas, número 1, 15; Moraleja, niñas, números 1 y 2, 14; Aldeacentenera, niñas, con aportación de la M. C. «Purísima Concepción», 12'45; Aliseda, niñas, 7'10; Logrosán, niños, número 2, 6'90; Casas de Don Antonio, niños, 5; Trujillo, niños, número 3, 4'15; Tejada de Tiétar, niñas, 3'85; Puerto de Santa Cruz, niños, 2'70; Herrerueta, niñas, 2'60; Ruano, niñas, 25; Garrovillas, niñas, número 1, 45; Ceclavin, donativo del Ayuntamiento, 25; La Cumbre, niños, 10'50; escuela de Cáceres a cargo de don Leocadio Gallego, 10'05; Membrío, niños, 8'70; Villamiel, niños, 8; Arroyonovillos de Montánchez, niñas, 6'20; Navas del Madroño, niñas, 4; Tejada de Tiétar, niños, 2'75; Garvín, donativo del maestro, 2.

ta circular en el Boletín Oficial de la provincia, los señores alcaldes remitirán a la Inspección provincial de Primera enseñanza lo siguiente:
1.º Una relación de las escuelas públicas que haya en el Municipio respectivo, sostenidas voluntariamente por el Ayuntamiento (no por el Estado), y que, por consiguiente, tiene el carácter de escuelas públicas «municipales», pero no «nacionales», indicando si son de niños o de niñas, y el número y nombres de los maestros y maestras.
2.º Una relación, con iguales datos que la anterior, de las escuelas privadas creadas por instituciones religiosas o particulares, que haya en el territorio municipal de que se trata.
3.º En el caso de que no existan escuelas de esas clases, la certificación negativa correspondiente.

De sociedad
Ayer llegó a Cáceres con su distinguida esposa, don Enrique de Muslera y Jeanneau, electo delegado de Hacienda de esta provincia.
El señor Muslera tomará posesión de su nuevo destino mañana sábado.
Nada he de decir de las buenas cualidades de este probo y laborioso funcionario, pues aún no hace dos años que regentó la Delegación de Hacienda de esta provincia, donde quedan huellas de su actividad, competencia y honradez.
Un feliz acierto en el desempeño de su nuevo destino le deseamos.
—De paso para Ceclavin ha estado en ésta el general de brigada don Nicolás Rodríguez Arias, persona muy querida en Cáceres.
—Ayer falleció en Cáceres el oficial de segunda clase de esta Delegación de Hacienda don Alfredo Magros Pallás.
Con tan triste motivo enviamos a su desconsolada esposa nuestro sentido pésame.

En la Audiencia
Se ha dictado sentencia confirmando la dictada por el juez de primera instancia de Fregenal de la Sierra, en el pleito seguido entre don Luis Díez Pérez y doña María Josefa Cristino Ríos.
—En el pleito procedente del Juzgado de Almodóvar del Campo, seguido por doña Olalla Capilla Villares y don Martín Hernández Domínguez y otros, también se ha dictado sentencia por la que se confirma la de 23 de mayo de 1924, en la que fueron absueltos los demandados.
Mejoras telefónicas
Con el fin de hacer pruebas, estuvo ayer en ésta, saliendo por la tarde para Trujillo, el inspector de los trabajos de construcción de la línea telefónica de Cáceres-Madrid.
Se están activando los trabajos para que muy en breve se inaugure la nueva directa Madrid-Cáceres.
En esta central se está instalando un nuevo cuadro. —Sellers.
19 marzo 1926.

Fábrica y Almacén de Curtidos
Engrasados. Artículos para Suelas. Silleros. Calzado.
Se curten encargos a precios económicos
Sánchez y Gijón (s. en c.)
Carretera de Cáceres MERIDA Teléfono número 168

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos.
Polletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.-Barcelona.

En el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de la inserción de es-

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas - Meléndez Valdéz 27.

Proprietarios, agricultores, industriales, jardineros y hortelanos!
Tendréis lozanía en vuestros huertos, belleza en vuestros jardines, confort en vuestro hogar.
«LA BOMBA BLOCH»
Os proporcionará gran caudal de agua por un coste insignificante. No necesita engrase ni cuidado alguno. No siendo centrífuga, no tiene los inconvenientes de éstas.
Permite la supresión de los depósitos altos en las casas de campo. Su precio de adquisición y entretenimiento, menor que el de las antiguas norias.
Última palabra de la Ingeniería, que ha revolucionado los medios de elevar agua.
Acercamiento extraordinario en la reciente EXPOSICION DE MAQUINARIA EN MADRID.
PARA INFORMES Y PEDIDOS DIRIGIRSE A
Construcciones & Montajes J. Fernández
Instalaciones mecánicas de todas clases. Motores «DIESEL». Correos. Transmisiones. L. v. d. r. mecánicos. Fábricas de hielo. Básculas para Comercio e Industria.
MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA» BADAJOZ TELÉFONO 110

«Garage España»
Jaulas independientes. Compresor de aire. Gran servicio lavado de coches. Abierto toda la noche
Gasolina «Shell», :-: Lubrificantes «Yacco,, «Shell,, «Vacuum,, y «Atlantic,,
Automóviles Buick, Chevrolet, Ford. Recambios. Neumáticos. Accesorios.
JUSTO GARCIA ORTIZ
Badajoz

A LAS SEÑORAS
Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO DE SEVILLA con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio previo aviso.
Se hospeda en Hotel Garrido. Teléfono 135.

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez. —Parque, 10. Teléfono 336

LA PATRIA HISPANA
Fundada en 1916
INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL
SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS
Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. — Se reserva a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

La salud es la riqueza suprema
¿Quiere usted un seguro para conservarla?.....

VALENTER
TÓNICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.

REMITIDO

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA. Badajoz.

Muy señor mío: Tengo el gusto de remitirle una copia de la instancia que esta Asociación ha presentado...

Para que usted se forme una idea y pueda dar cuenta a los lectores de la tramitación de este asunto, le remito también un par de cuartillas con la historia del mismo...

Nuestra voluntad y nuestro deseo están al servicio de una petición honrada. Si en la gestión colaboran y nos ayudan ustedes con su valioso esfuerzo periodístico...

Celebraré que acoja usted esta demanda con interés y por ello le anticipo su gratitud y deseo de serle útil su afectísimo seguro servidor...

Madrid, 18 de marzo de 1926.

Excelentísimo señor:

Los abajo firmantes, presidente y secretario de la Asociación Nacional de Vinicultores e Industrias derivadas del Vino...

Uno de los asuntos que más afectan en los actuales momentos a los vinicultores, singularmente a los de la región manchega...

Los fabricantes de vinos de todas clases deben tributar con arreglo a la tarifa tercera de la contribución industrial...

Madrid, 18 de marzo de 1926.

do), 5 77 pesetas por cada mil litros de capacidad de las vasijas de fermentación...

Si entrar en el examen de los tipos de tributación de industrias comprendidas en la misma tarifa para deducir que la correspondiente a la que representamos es excesivamente elevada...

1.º Que la cuota de referencia en tan cara que resulta un serio entorpecimiento al desarrollo de nuestros negocios.

2.º Que su estricto cumplimiento por parte de todas las regiones de España encierra una desigualdad que importa mucho corregir rápidamente.

Si tomamos como base de nuestra argumentación el caso de los fabricantes de la importante región manchega, nos encontramos con que la única vasija de fermentación que se emplea es la tinaja de barro...

Si tomamos como base de nuestra argumentación el caso de los fabricantes de la importante región manchega, nos encontramos con que la única vasija de fermentación que se emplea es la tinaja de barro...

Acostumbre también que en otras regiones, Levante y la Rioja entre ellas, por ser distintas las características del fruto y sus resultados...

Los fabricantes de vinos de todas clases deben tributar con arreglo a la tarifa tercera de la contribución industrial...

Madrid, 18 de marzo de 1926.

tiva sobre la base de una absoluta equidad.

Es indudable que la ley se hizo, en este caso concreto, tomando como punto de referencia este último sistema de elaboración...

Podríamos citar infinitas de casos en que los fabricantes de absoluta buena fe, que en todo momento se colocaron dentro de la ley...

Otra particularidad del reglamento, que viene a demostrar de una manera incontrovertible que sólo se fijó el legislador en las condiciones de determinadas regiones...

En aquellas regiones donde la vasija puede hacer varias fermentaciones, esta previsión, aunque de una manera relativa, cabe temer...

Esta manifiesta desigualdad en que se encuentran los que se deben al cumplimiento de una misma ley...

Madrid, 29 de enero de 1926.

Excelentísimo señor presidente de la Comisión nombrada para la reforma de las tarifas de la contribución industrial.

ción, ha motivado en unos casos la comisión de delito eludiendo el pago de parte del tributo...

«Los fabricantes de vinos que para la elaboración de los mismos utilicen las tinajas de barro o cemento pagarán por la tercera parte de las vasijas de fermentación que tengan en sus bodegas...»

«Los fabricantes de vinos que utilicen los cubos trullos para la elaboración del vino, pagarán por cada 1.000 litros de capacidad de los mismos, sea cualquiera el tiempo que funcionen...»

Acogida la reforma de los artículos aludidos en el modo propuesto, puede garantizarse que no sufrirán merma los ingresos del Tesoro...

Por tanto, y en atención a lo expuesto, la Asociación Nacional de Vinicultores e Industrias derivadas del Vino...

Madrid, 29 de enero de 1926.

Excelentísimo señor presidente de la Comisión nombrada para la reforma de las tarifas de la contribución industrial.

ARRIENDO DE DEHESA

Para San Miguel del 1927, se arrienda la dehesa «La Rinconada», término de Mérida...

CONSIDERACIONES

EL ALMA DEL PUEBLO

Todos sabemos que el pueblo, como el coco, encierra bajo su corteza áspera y dura el dulce cogollo de su corazón...

Aquella plebe de los patricios romanos; aquellos vasallos de los señores feudales; el vulgo vil de los trashoachados de hoy...

Siempre ha sido el pueblo el estuche de lo castizo, porque a él no llegan—si acaso muy debilitados—los ecos de las sirenas de lo exótico...

«¡Qué bello deba ser bucear el alma del vulgo buscando como perlas sus sentires! Esa desconfianza, tan peculiar en el labriego, hacia el que no es como ellos, hace que tome una actitud equivocada que desvirtúa sus verdaderos sentimientos...»

Todos los que sintáis un amor intenso por los sentimientos y Dios los quiera colocar como árbitros imparciales, muchas veces oírán latir el corazón del pueblo...

perfidial levantara el proceloso mar de mis ideas que quieren escapar...

El acontecimiento a que me refiero, verdadero rito de una religión familiar, tiene algo de característico y de revelador.

Van a partir los quintos. La noche antes, en la casa del mozo, se reúne la familia, hasta los más lejanos, y pasan toda ella en un verdadero velatorio.

Ante este espectáculo tan genuino, la fantasía salta como débiles obstáculos la barrera de las edades...

El divorcio, tan extendido en otros países y que quiere emponzoñar la sagrada institución de la familia, también surge ante el sencillo espectáculo...

El alma del pueblo ha vibrado entre el abrazo del padre y el chasquido de los infantes oscuros maternales.

Este hecho, al parecer insignificante, que me inspira estas mal trazadas consideraciones, muestran bien a las claras la coraza invulnerable de que se equipan las querencias del pueblo...

ANGEL BRAULIO DUCASSE.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de casa y trabajadores. El forastero que deese preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ



¿Usied se equivoca si cree disimular los estragos de la anemia con recursos de tocador



Es con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

el positivo medio de devolver el color a sus mejillas, acrecentar la viveza de sus ojos, conservar la gentileza de su cuerpo...

VIDA SANA, FELICIDAD Y BELLEZA

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA

Los modelos más nuevos, los más selectos y los de mayor gusto Para Primavera los encontrará usted únicamente al visita los acreditadísimos CALZADOS "LA IMPERIAL", Calle de San Juan, 20 y 22

Fábrica de Hielo, Gaseosas y Agua de Seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y AGUA POTABLE FILTRADA... Exportación en toda época del año.

JUAN BERMEJO RUIZ

FABRICA Y DESPACHO: ALMENDRO, NÚMERO 5 TELEFONO 26

ZAFRA

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR

DON VALENTIN GÓMEZ

estaba más necesitado de consuelo. Tanto él como yo habíamos visto que Peraleja se desvivía por cbequir a Clara, y que entonces mismo arababa de llevarle un hermoso cucurrucho de dulces...

—Es una tontería—le dije—dar vueltas a la cabeza. Lo que sucede es natural consecuencia de la venida al teatro. Ese hombre, sin vergüenza y sin consideración ninguna, prescinde de los desaires y continúa su asedio con inverosímil tenacidad...

—Pues, amigo, convengámos en que gana bien el sueldo que le dan.

Y una señora carcajada puso término a este diálogo, cada una de cuyas palabras fué como un saetazo para el corazón de mi desdichado amigo.

Logré contenerle para evitar un escandalo que no podía conducir a otra cosa que a agravar su situación, pero así y todo no me fué posible impedir que los apocrofes me dijieran:

—¡Son ustedes unos granujas! Volvióronse ellos completamente demudados, y quisieron pedir explicación de aquellas palabras.

—¡Gracias, sí, granujas! Comprendieron ellos que el hombre debía estar cargado de razón, y murmuraron no sé, qué, mientras yo conseguía llevarme a mi amigo a la sala de descanso que estaba ya completamente desocupada.

—¡Gracias, sí, granujas! Comprendieron ellos que el hombre debía estar cargado de razón, y murmuraron no sé, qué, mientras yo conseguía llevarme a mi amigo a la sala de descanso que estaba ya completamente desocupada.

—¡Gracias, sí, granujas! Comprendieron ellos que el hombre debía estar cargado de razón, y murmuraron no sé, qué, mientras yo conseguía llevarme a mi amigo a la sala de descanso que estaba ya completamente desocupada.

—Sebastián, hágame usted el favor de esperarme aquí. Voy por mi mujer,

El dilema era terrible, y, por de contado, no había manera de eludirlo.

A Clara debió parecerle todavía más terrible que a mí, porque, lejos de asentir a la proposición de su marido, se apresuró a reforzar mis observaciones, pintando con los colores más vivos las tristezas y amarguras que habían pasado durante la cesantía.

—Después de todo—añadió—, mientras mi conciencia esté tranquila, ¿qué puede importarnos lo que digan las gentes? Si hablan mal de mí, quiero decir que haré este nuevo sacrificio por nuestros pobres hijos, a los cuales no debemos condenar a la miseria sin más razón que la de poner a salvo nuestro amor propio.

—No, yo no tememos miedo a ver parecer de hambre a aquellas infelices criaturas que empezaban ahora a disfrutar de las ventajas de nuestra posición.

—Si no es lo que dirán, hija mi—repuso Pichón—, sino lo que dicen ya, lo que me mortifica, ¿quieres que esté en perpetuo ridículo a los ojos de mis compañeros, amigos y conocidos... a los ojos de todo el mundo?

—No, yo no quiero que estés en ridículo, ni quiero que nadie tenga nada que decir de mí... Pero soy madre y no quiero tampoco ver otra vez a mis hijos en la miseria.

Yo comprendía que al recuerdo de sus hijos hacia honda mella en el alma sencilla y tierna de Pichón, y que, aunque se esforzaba por mostrar su heroica resolución ante los ataques de maledicencia, sentía también verdadero espanto al considerar lo que iba a ser de su familia en cuanto se decidiera a arrojar su sueldo por la ventana.

—Y podemos hacer otra cosa teniendo vergüenza?—repuso Pichón.

—Lo que dice Sebastián no tiene